
Verbale di riunione n.6/2015 

del Consiglio di Amministrazione dell’Enpacl 

 

L'anno  duemilaquindici il giorno  otto  del mese  

di luglio, alle ore 12:00, presso la sala  riunioni 

al quinto piano della Sede dell'ENPACL, si riunisce 

il  Consiglio di Amministrazione dell’Ente, eletto 

il 19 giugno 2015 dall'Assemblea dei Delegati per  

il quadriennio 2015/2019, convocato dal Presidente  

uscente Alessandro Visparelli con nota PEC del 22 

giugno 2015 prot. n.  312/Pres., secondo quanto 

previsto dall'art. 34 del Regolamento per 

l’elezione degli Organi collegiali. 

Sono presenti i Consiglieri eletti Bertucci Marco, 

Calanca Carlo, Ginolfi Gianfranco, Mazzuca 

Pasquale, Regonesi Adriana, Zanella Mauro e 

Visparelli Alessandro. 

Per il Collegio dei Sindaci sono presenti il 

Presidente del Collegio Sindacale Giulia Toti, il 

Sindaco Valentina Di Bona e il Sindaco Valentina 

Torresi.   

E' presente, altresì, il Direttore Generale Fabio 

Faretra che, ai sensi di quanto previsto dall'art. 

28 dello Statuto dell’ENPACL, assiste alla riunione 

del  Consiglio di Amministrazione con funzioni 

consultive e assolve l'ufficio di segretario, 

sovrintendendo alla stesura del presente verbale. 

Assistono alla riunione, su invito del Presidente 

uscente Visparelli, il Presidente del Consiglio 



nazionale dell’Ordine dei Consulenti del Lavoro 

Marina Calderone, il Presidente della Fondazione 

studi Rosario De Luca, il Presidente dell’ANCL-SU 

Francesco Longobardi e i Dirigenti dell’Ente 

Roberto De Rossi e Wanda Mazzi. 

Alle ore 12:10, constatato che i presenti sono in 

numero legale, il Presidente uscente Visparelli 

dichiara aperti i lavori per discutere e deliberare 

sul seguente ordine del giorno: 

1) Presa  d'atto di accettazione della  carica  di 

Consigliere  Enpacl e insediamento del Consiglio di 

Amministrazione eletto dall'Assemblea dei Delegati del 19 

giugno 2015; 

2) Elezione del Presidente; 

3) Elezione del Vice Presidente; 

*** 

PUNTO  1: Presa d'atto di accettazione della  

carica di Consigliere Enpacl e insediamento del  

Consiglio di Amministrazione eletto dall’ Assemblea 

dei Delegati del 19 giugno 2015. 

Verificato che tutti i Consiglieri eletti hanno 

dichiarato di accettare la carica, si prende atto 

dell'avvenuto insediamento del Consiglio. 

*** 

PUNTO 2: Elezione del Presidente. 

***  

- omissis - 

***  

Si passa, quindi, alle operazioni necessarie per 



l’elezione del Presidente. 

I Consiglieri individuano nel Direttore Generale 

Faretra la responsabilità dello scrutinio delle 

schede. 

Il Direttore autentica con firma autografa e 

distribuisce a ciascun Consigliere la scheda per 

l’elezione del Presidente, dopodiché si procede  a 

votazione segreta.  

Il Direttore raccoglie le schede, debitamente 

piegate, in un’urna e procede al relativo 

scrutinio, che da il seguente risultato, letto a 

voce alta: 

Votanti n.7 

Schede valide n.6 

Schede bianche n.1 

Voti espressi: Visparelli Alessandro voti n.6  

Pertanto, è  eletto  Presidente  del  Consiglio  di 

Amministrazione ENPACL per il quadriennio  

2015/2019 Visparelli Alessandro. 

*** 

PUNTO 2: Elezione del Vice Presidente. 

Si passa, quindi, alle operazioni necessarie per 

l’elezione del Vice Presidente. 

Il Direttore autentica con firma autografa e 

distribuisce a ciascun Consigliere la scheda per 

l’elezione del Vice Presidente, dopodiché si 

procede  a votazione segreta.  

Il Direttore raccoglie le schede, debitamente 

piegate, in un’urna e procede al relativo 



scrutinio, che da il seguente risultato, letto a 

voce alta: 

Votanti n.7 

Schede valide n.6 

Schede bianche n.1 

Voti espressi: Mazzuca Pasquale voti n.6  

Pertanto, è  eletto  Vice Presidente  del  

Consiglio  di Amministrazione ENPACL per il 

quadriennio  2015/2019 Mazzuca Pasquale. 

*** 

- omissis - 

*** 

Il Presidente Visparelli ringrazia i convenuti per 

le parole espresse e, alle ore 13:10, essendo stati 

discussi tutti i punti all'ordine  del  giorno e  

null'altro  essendovi  da trattare, dichiara chiusi 

i  lavori.  

Fatto, letto, confermato e sottoscritto. 

    Il Segretario                Il Presidente  

   (Fabio Faretra)          (Alessandro Visparelli) 

                             

 

 


